oLl dugiladl dual gl olbosi! & alam jbens!
Jodl yoall = ¥+ 14/% VA sl pall plal
(o g | il ) LS Latut | : Sl |

Tigel
Yo N4/ N/ VY gayladl
dakaa (YA) dual Il alaiea a0
8| S S 7S { VY Cilaien (£) i Vel i Vi
" 9% daia | | ol gaied el (s g
ot dagadl — S o s 0 56l
Gl ol R s oAl eeeee oo
¢ — \
i b gl § g0
Y & 0
VY & A
Ye Vo — Y
\A &= \1
e gl | pouy
Y e i
I PP U (S P S|
Zu-a(M )&'ﬂl wilada da8 Ml “Ii ~"9 “ll ~"9 ‘:“...ﬂl 5")9 Y
Rlal\er(T) whall g ol il dalyall oo Baloms e e gl oy
aag ot detyiges Lulliall gleg Jo1 goall = Yo VA/Y 0 VA il pall polal
=S e (il 2l ) Lpuligal (B
\EALYA VAL @)ml
e Tagel bl : Gkl g0
/ (ol 5) I
E)la}ll :2 A-JJ_”
T sl ! | J.“ ('—;J
- + ol | il ekt Yl | il

el il S il s el g

=
il o e Yo i

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A i



VoAU YO VA ual 58t ALalt = T %1 5 9l - (Poaad >t AR ) LS coligldt Aalad! 2y 3L Aol 5l ALY 33Lg (yLonio!

s

dags Dlaat
g (VA) Glatie¥) 2 S Al sae -
Aadia (YA) laie¥) A S Ciladia axe -
i gie gd ¢ latial) Al )S Cladian dae (e ALY a8 55 (e Sl -
(el LAY e ) -
Aaa(F) DlaadU 4K As all -
p Agliay cilagleil) 038 § 31, Ul (5 358
ALY e ol L ga b ALY Aaaia ¢ latia¥) Aol S dedie B o) gu s Chladdal) T
" el el U T 4 S8y cAiny Ul ged) T8
g JS (oo Jadh Bas) g dady AlaY) qiglhaall g ¢ LDl daa sia AL
LA e aladind ade g oCile g (A (alia )l AL 5 ¢ AU ) Y Ciladl AR aadi
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e (C) Aapaiall dlay) - Jlia

Mia dasaall Ay

®00®

Asnia DY) Gt daiaia Ala) Cual g Gladlly il 2 clad dls) cual 1) Ledlls -

Ll LY ot Uad Al cual 5 adadlly Cudd 5 ¢ damia s Cual 1Y) Lo Alls 45 -
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Anlal) AV a3l ey
Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec” ou 980 cm / sec’.

(7 57 s k) sont les vecteurs unitaires de base .
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@ Dans la figure suivante:  Ju! Jsadl o
Un corps de masse 2 kg, posé sur un plan @f%ﬁv’.'{ Y S e
lisse s’1l commence son mouvement du repos ol (6 sie o

sous I’effet de la force F d’intensité 1,5kg.p; 50 s ) SN e a5 13)
alors 1’ accélération du mouvement = ...... . V,g L&, 0 Laylaie 8 B3

®

.......... =25J.>J\¢J>&d;\:9

©

30° A A

@ 2,45 m/s?vers le bas du plan & gl J2uY "&/p, g0 @
@ 2,45m/s? vers le haut du plan Sl LY Yi’)/( ¥,t0 @
© 4,9 m/s? vers le bas du plan & seal) J2uY Y¢)/( £,4 @
@ 4,9 m/s? versle haut du plan S gl LY vﬁb/( £,4 @
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@ Si une force constante d’intensité S”S A ¥E Laylade dnll 55 3T 1)
24 kg.p agit sur un corps de masse (M) kg RN V’S &) ks - e
pendant EY seconde; sa vitesse est changée de = . -

L 1 S 0t D/ p ¥ i i
35d)) ol>d| o ue )9
force; alors la masse du corps (M) = ...... kg v“_?J\ S u\s

3 m/sec a 54 km/h a la méme direction de la

@) 19,6 ® 6 1O a1 ()
© 04 " 5 5@
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@Un corps de masse 14 kg commence son| s (.,5 Ve alks e 325 13)
mouvement du repos sur une route horizontale St o Ll b e 055
sous I’effet d’une force F d’intensité 2 kg.p L o e =i

. - , . 5 “ Caso L O °
et inclinée sur 1’horizontal d’un angle de 60° f . V’S ; . q >
vers le haut au contre de résistance d’intensité| o 1+ \@ds 2515 BV s

0,95kg.p. V’S L&+, 30 oyl hie deglie duo
Trouvez le travail fourni par la force| cis danly Joiwd) Jaidl sasyi
pendant la premiére minute. _ Jﬂ‘ SESNN Y 5520
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@ Un corps de masse 300 gm est posé au sommet
d’un plan incliné et sa hauteur 1 m.

Trouvez la vitesse du corps quand il arrive
a la base du plan si le travail fourni contre
la résistance du plan est 1,59 joule.

) as syl 15le (6 gtns

e g oy A A, st
J sl Jaidl 38713 ¢ g graall 3o B
Sz 1,08 (4 sl gl w
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@ Siun corps d de masse 200 gm se déplace avec | i¢ V" Yoo alsS V.“a- _ij 15}
une vitesse V.= (601 — 807 ) cm/s ; alors
son énergie cinétique = ...... joule

J}’: .......... :djﬁ@\bd?
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@ Si la puissance d’une machine a un moment| i3 ¢ we AT 3,08 sl 13

quelconque est égale a (9t*+4t) watt ; alors JAE) 3 e ol (ot 4 T 4) sl
le ‘Fravall f.o‘urnl par cette machl.ne pendant le S DN A sde J; [
trois premieres secondes = ...... joule .

Jjg- ............ = QJY\ W]

@ 93 ® 31 " @ v O
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Répondre a une question seulement (2) ou (b) |, aazs o 1 ottt dni o con
a) Une voiture de 2 tonnes de masse se déplace| . . . [
) . place] o, b e oo ¥ 1S 3 1,05 ()
sur une route horizontale avec une vitesse /Yo g s Ao 5
. Xe 0 e WOVY-N
uniforme de 108 km/h contre des résistances| V§ % St
équivalent 150 kg.p par tonne de sa masse. V’S e (IS sl w2

Déterminer la puissance du moteur en SN AS e b 1K
cheval. Obasdly 85l 8,43 + cow!

b) La force F = (61+27]) Newton agit sur 558l 55 ()
un corps pour le déplacer de la position A a Pes(PY+ 2N =10

la position B pendant deux secondes. Si son oA posl oo S e s
vecteur de position est donné par larelation| =

v - gy o b o sl
F= (3t2 +2)T + (2t +1)] oula| M&%*’@?\?
norme de 7 est mesurée en métre et t par| Wb el ppeas 6 1)
seconde. 2 (1 +Ton+ e (Y Tor) =
Calculez la variation de I’énergie potentielle | WL o « 2L T jlae &

du corps. ,r,,_J\ C’bﬁ Bl 2 Ll st
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Si un corps de masse 8 kg se déplace en ligne ‘v:a;.mzsgﬁf/\wﬁﬁﬁ\sg
droite telle quea=(2 t — 6) m / s2 ; alors la /e (1Y) = S

variation de quantité de mouvement pendant| ; . PRI NG R T

I’intervalle du temps 3<t<15 est ¢égale a 0> a0 > ¥ Ayl
"""""" kg m/s . u/c ! v>5 k5_9\““i
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@Un enfant est debout sur une balance de| g g5 dard Ojee Jo iy Jabo
pressmn, d,ans. un ascenseur2 qul.descend avee| 1y Tl Spn dmae S50
une accélération 1,4 m / S“ ; si la lecture de S 13 T £ Lyl a &

. ¢ " > ‘) S
la balance est 30 kg.p ; alors le poids de cet ( . Wk
v>5u ¥ o)l Bel 3

enfant = ......kg.p
v:Su ........ N ARETIIE
@) 26,25 ® 30 @ e @
© 35 @ 36,25 ri,vo (3 ro
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Un wagon de train de masse 10 tonnes se| e, & Hubl V- S s & o
déplace a la vitesse de 20 m/s. Il heurte un L caeidagol 13) &;/c ve laylade

autre wagon au repos de masse 10 tonnes.| i v, LS aSL JERE

Apres le choc, les deux wagons se déplacent| sy S T’w‘ s a1 555
comme un seul corps.

3 it |
Calculez: 5ol pabadl sy el 1 s 1 (i)

i) la vitesse de ce corps juste apres le choc. ) Xo)
i) ’énergie cinétique perdue a cause du choc.| -¢2\23k 82522 01 B (i)

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A i



VoAU YO VA ual 58t ALalt = T %1 5 9l - (Poaad >t AR ) LS coligldt Aalad! 2y 3L Aol 5l ALY 33Lg (yLonio!

@ Un corps de masse 10 gm est pos€ sur un plan| g s g g 325 = Ve alS e
rugueux incliné sur I’horizontal d’un angle| «°r. & 45 SN ey ¢ 2
de 30° ; le corps est accroché a un fil 1éger ke 3,55 u\" s i Jade day
passant par une poulie lisse fixée au sommet S e sl A W e
du plan, pendu de "autre extrémité du fil un| 3 , o> 10 S Lo 23 0,0

autre corps de masse 15 gm. el S I Jalas 9
Si le coefficient du frottement dynamique T $3l ¢ gndly

,

. Sf\r’a\ 3l el el ke g
temps pour que le premier corps parcoure J A oy S Gl g

. R R WA ol alad
une distance de 98 cm sur le plan ainsi Sl oo N 8 -
RS AL z..L;}b

entre le corps et le plan est is ; trouvez le

trouvez sa vitesse.
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@ Si une particule se déplace en ligne droite s Jas S e 23,5313
telle que la mesure algebrique du vecteur|  — ... JOPUE JE SV W oS
position T est I =6t%2—t3 ; alors son PERPEL 52
mouvement sera accéléré dans ....... ' 1 — e ze ) 555 3501 8

@ 10;4[ ®10;2[Ul4; o 1ot[ulr e [@ 1t 1D
©12; 0  @D]2;4] 1Y) 1o ¥ [®
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@ Siv=3tZ-2t et r=1 oy —Tor=§g csls
quand t=0 ; alors r=......... e =0 lewe V=
............ :w&?

@ 6t-2 -1 (D

® 3t2-2t+1 Vioy—Tor ©

© t3-t2 +1 PRI S

@ NN 1 V=TT @
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Une balle de masse 100 gm se déplace| is ... (s o8 02\ kS 5,8
horizontalement a la vitesse 9 m/s. Elle heurte| ., Syl u“j) Llos osilaol &/ 3

LS VT s s e
Sile temps de contact entre la balle avec le mur| ys_ o 5,50 D5 e OIS 1306

un mur vertical et rebondit a la vitesse 7,2 km/h.

1 : . .

est - seconde ; alors trouvez I'impulsion du AN e \L 5
mur sur la balle puis trouvez la pression de 8,5 Laslodl ads st gl
la balle sur le mur. Al Jo 3,800 Taxd s i 03
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@ D’un point fixe sur une ligne droite, une| i\ iz uﬁwbu.e e o

particule en repos commence a se déplacer| . ¢ I e (s V‘“‘J\ Ll e

sur cette ligne droite telle que a=> r2 ol a
8 ML&A = W U" —_— == 0\5 wv

)«J\;M\AA o ¢ u/robj{

est mesurée par m/s” ; r par métre.

i) Trouvez la vitesse de la particule

quand r = 2 métres sk gl

v — \ﬁ . \ - .
ii) Trouvez la position de la particule . 7= o e V‘“"J A (l)
quand v =4 m/s. O/ pt= bk gl 25 (i)
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‘Sl les forces F1 —41—3]+ket 16981 3113
Rl ST EeT)
Fz— T 42Kk et F3 47— kaglssentsur C "’i ~FEEND

un corps pendant 5 secondes ; g\ e
H T~ ETe)

alors I’intensit€ de I’impulsion des forces sur | \ .
83)\@&&34@\3}'00@&&

le corps — ...... uniteé :
By = el o 5581 0
@) 5v26 (® 5v30 Ve @ Tve ()

@5\/3 @SW W\rOG T\rO@
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@ Une particule se déplace en ligne droite sous
I’effet de la force F = (sin 2 D) Newton ou
D est la distance entre le corps et un point
d’origine fixé sur la ligne droite et mesuré en
metre; Alors le travail fourni de cette force F
quand la particule se déplace de D = zéro a

n /4 \
= est ¢gal a........

@) zéro ® - 12 Joule
© %Joule @ 1Joule

P (LY ) =10 358,50
MMJM‘&%%W‘«;”@%’
ell ey ) Ll e 2
Dy leie 38 (e Jpduall Jadl o8
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Répondre a une question seulement (a) ou (b) |, 4z 3L 13l t i oo i
a) Si un corps de masse de I’unité
se déplace sous ’effet des forces:

Ms»;\wwaﬁ\s\g(i)

— N LS — gl 5L
Fi=a1+] ;F,=1+b]+3k $58
etF3=T+2f—cE; son vecteur de ~2 + =
déplacement étant donné par la relation ‘% P T Sy

N 2. 1 R e
D=t1 +(=t% + + 5 k; trouvez — — A T
b+ G IS B 2P+ =y
les valeursde a; betc YN de ai}) amte oS
Y o+ 2 WAt o= o
b) Un plan rugueux incliné de longueur| © et UT)J“"" oY
2,5 m; sa hauteur 1,5 m et son coefficient du B by JS G samgle
frottement dynamique = % . Trouvez la plus

petite vitesse pour lancer un corps du plus .
bas point au plan en suivant la plus grande| { *>° dsb pis Pl g5 (©)
pente vers le haut pour que le corps arrive| a8\ Jolas ¢ T\ ,0 asliyly

au plus haut point de plan . deyer (51 romgi ) :L;J_,J\
gw@iy%@g@
Jen ST ez ol 3 5 g
s Jel I o S Y

Sl (2
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